

《“民政局干部”接连骗走病人救命钱》后续

# 专骗救命钱的“民政干部”又下黑手

## 今年数次作案,专盯贫困家庭 这次监控记下了她的模样,发现她请报警

■记者 刘晓波 通讯员 谷桔

今年以来,一个自称叫“王艳”的30岁左右的女子,多次谎称自己是民政局干部,骗取农村病人的“救命钱”(详见本报6月6日A12版)。近日,她又从湘乡一个困难家庭骗得4200元。在其逗留的湘潭一家饭店,监控视频“记”下了这个女骗子的样貌。

### 又骗走4200元,中途甩掉受害人

42岁的肖伏宁家住湘乡市翻江镇杨和村,母亲和弟弟都患有精神病,还有2个孩子要抚养,欠了10多万元债务,家里非常困难。

近日,“王艳”租着一辆小车来到肖家,自称是“民政局的”,决定将肖家作为特别帮助对象,说要为肖伏宁的弟弟办五保,还要给他妈办养老保险。办养老保险要交4200元,但从下个月开始,每月都能领到七八百元。

肖伏宁信以为真。虽然手头上只有200元,可想着以后能长期受益,他赶紧到邻居家借来4000元,一并交给了对方。随后,“王艳”以要复印相关证件为

由,把肖带往湘潭县易俗河镇。当晚到了目的地,下车后,肖伏宁回头一看,那个女人就不见了。肖伏宁这才意识到遇上骗子了,后在民警的帮助下才回到家。

### 饭店有监控,“记”下女骗子样貌

“王艳”这次租的是彭师傅的车子。当天傍晚,“王艳”中途带着肖伏宁与彭师傅来到湘潭市二环线的一家饭店,说是一起吃饭。“王艳”点了两个菜,随后找借口带着肖伏宁迅速打的离开。彭师傅说,事先说好的350元租车费,她一分钱没给。

在湘潭九华派出所报案后,彭师傅无意中发现,他们逗留的饭店设有监控。视频中,“王艳”身着白色T恤,齐膝短裤,留着齐肩直发,手提休闲包,较为时尚。她不时“打电话”、看表、踱步,还将手中的包来回晃动,似乎显得不耐烦。

彭师傅说,“王艳”这次租他的车曾在湘潭汽车西站附近逗留,是经七里铺开往湘乡翻江镇的。他认为,要是调取沿途的监控视频,可能会掌握更多关于“王艳”的资料。“这人太可恨了!”彭师傅希望警方能早日破案,抓到这个女骗子。



在湘潭北二环某饭店逗留时,这个女骗子(画红圈者)装模作样在打电话(饭店监控视频截图)。

### 案情连线

- 湘潭县射埠镇的李丙初今年76岁,为了治疗患有精神病的儿子,李家已是一贫如洗。2月24日,李家来了一对年轻男女,骗走了李家仅余的300多元现金。
- 宋某家住湘潭易家湾镇,因患恶性肿瘤卧病在床。3月1日中午,一名30岁左右的女子来到他家,取走家中抽屉里的钱,在长沙中南大学铁道学院附近将宋甩掉。
- 91岁的朱淑媛是湘潭市岳塘区的五保户。3月1日下午,一名高约163厘米的女子叫上的士带去株易路口看病,让老人掏出身仅有的100元付了的士费。
- 5月24日,湘潭县乌石镇羊塘村杨柳组50岁的贺运霞突发脑溢血,生命垂危,不少爱心人士援手相助。一名年轻女子来到贺家,自称是湘潭县民政局的处长,租车将贺运霞送到长沙“治病”。结果,从贺运霞妹妹手中骗走4000元“救命钱”。



株洲马家河镇政府围墙被小车撞出一个大窟窿。通讯员 许琳 摄

## 车撞墙人跑了,留下三副车牌

### 车上人员疑为盗抢车辆犯罪团伙,警方征集破案线索

本报7月4日讯 6月29日下午,株洲天元区马家河发生一起离奇交通事故:镇政府的围墙被一辆小车撞倒。事故发生后,车上司乘人员仓皇离开现场,车上留下了三副不同的车牌和一堆可疑的工具。

### 肇事车上有3副不同车牌

“只听到‘嘭——’的一声,镇政府的围墙被撞出一个大窟窿。”事发地距离马家河派出所不远,该所一位民警介绍,听到响声后,他和同事迅速赶到现场,只见镇政府的围墙被撞出一个6平方米左右的口子,一辆银灰色的小车斜停在人行道上,前保险杠完全脱落,挡风玻璃呈蜘蛛网状,车头破损严重。

“车里没人,从现场遗留的痕迹来看,走得很匆忙。”这一可疑现象引起了民警警觉。经查找,民警在这辆牌号为湘D8JL68的广本雅阁小车的后备箱发现一个背包,包内有剪刀、锉刀、自制弹弓、钢珠等疑似作案工具。同时,车内还有两副湘B8NB98和粤BA4F38的牌照,和一套湘C5TZ\*\*尼桑小车的全部证件。

### 车子是租的、车牌是偷的

民警通过多方查询,得知广本雅阁的真正车牌为粤BA4F38,登记所有人是深圳一家出租车公司,网上并无该车的盗抢报案信息;湘B8NB98是一辆黑色的比亚迪小车,其所有者是株洲荷塘区的刘某,刘称自己的车牌于6月底被盗。

与此同时,民警查询到,广本雅阁小车悬挂着的湘D8JL68原是耒阳一辆黑色现代小车的车牌,车主蒋某已于6月29日发现车牌被盗后报案。尼桑车主曾女士在民警联系她时,才发现自己放在车上装车辆证件的小黑袋子不见了。

### 警方征集破案线索

民警初步认定,这是一个盗抢车辆的犯罪团伙,该团伙行至事发地,遭遇交通事故,为不被发现而仓皇出逃。目前,民警已联系车牌及证件的主人,并正与深圳的出租车公司联系,调查租车者信息。民警提醒,市民若了解此案相关情况,可与易警官取得联系,电话是13973336233,28687323。

■记者 李永亮 通讯员 易世玉 许琳

## 新化一在建隧道塌方,施工方企图瞒报

# 3工人被困数日苦等救援

本报7月4日讯 6月30日早上7点40分左右,沪昆高铁(新化境内)红岭隧道发生一起塌方事故,目前险情持续100多个小时还未排除,3人仍被困隧道中,至今仍在等待救援。

据了解,6月30日早上,红岭隧道相继出现的塌方体由拱顶开始,直接导致DK210+628至DK210+662(掌子面)30多米出现塌落。隧道内有3名正在作业的工人被困,急于等待救援。

新化县有关部门通报称,目前已通过通风管道与3名工人取得了联系,并将食物、水和医疗药品等输送至被困工人手中。“工人们健康状况良好,情况较为稳定”。

今天下午4点,娄底市政府副秘书长、娄底市安监局局长曾福泽赶到了事故现场,组织开展相关救援及调查工作,并指示务必确保抢险人员和被困工人的人身安全。曾福泽坦言,“我此前不知情,也是通过媒体的报道才得知情况的。”

企图瞒报的做法同样得到了央视等媒体的证实。有记者称,沪昆高铁红岭隧道的施工单位为中交一公局沪昆客专长昆湖南段第三项目分部。施工单位和当地政府拒绝接受任何媒体的提问和采访。

据悉,红岭地处湘中地段,由于降雨次数多、雨量大,洞内泉水多,红岭隧道被工人戏称为“黄泥巴洞”。

■记者 谢能武 见习记者 毛艺汉

## 烟花厂才被贴封条就炸了

### 事发双峰1人死亡,或因违规进厂搬材料

本报7月4日讯 今天上午8时,位于双峰县走马街镇梅山坪村的双峰(浏阳)光辉烟花鞭炮制作有限公司发生剧烈爆炸,导致1人当场身亡。而记者了解到,所有烟花炮竹厂在每年的高温季节都必须进行停产检查。

### 花炮厂爆炸,一工人当场死亡

今天上午,记者赶赴光辉烟花鞭炮制作有限公司,只见铁门紧锁,几百平方米的车间被夷为平地,厂房内随处可见散落的梁木、瓦砾和砖头,一些树干和树枝也被烧焦变成黑褐色。据了解,爆炸事故造成该厂工人谭焕端当场身亡。谭焕端今年49岁,家里有妻子和两个小孩。

和谭焕端一起作业的谭营生告诉记者,“早上8点15分左右,我和谭焕端两人在厂房将制作花炮的6公斤化工材料进行转移清理。后来我的手机响了,便出去接听电话。刚出厂门不久,只听

到‘轰’的一声巨响,厂房的整个房顶被炸飞了,谭焕端也被炸得面目全非,当场身亡。”“我家在5里之外,当时感觉整个窗户都震动得厉害。”邻村梅峰村60多岁的王大爷说。

### 两天前贴了封条,紧接着发生爆炸

走马街镇安监站的负责同志告诉记者:“根据要求,所有烟花炮竹厂在每年的高温季节都必须进行停产检查。6月28日-30日我们曾发出安全通知,要求光辉烟花厂将相关易燃易爆的材料进行安全转移,避免发生危险。7月2日我们在花炮厂贴了封条,禁止生产。没想到,7月4日早上发生了爆炸。”

据当地有关部门的初步调查,发生爆炸的原因可能是生产人员再次进入厂房,在搬运材料时没有严格按照规范流程操作而引起了爆炸。

■记者 谢能武 见习记者 朱意志